

现代快报

2009年6月29日 星期一

责编:崔洪曙 美编:王莺燕 组版:丁亚平

## 都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

“不要送钱给我了,换成英镑直接打给我在国外上学的女儿吧”

## 血液中心主任受贿50余万获刑

南京某血液中心的主任,利用手中采购药品、器械等物品的权力,每年都收受业务单位的贿赂。面对厦门一家医药公司送来的“感谢金”,这个主任还要求对方换成英镑,直接打到其在国外上学的女儿卡上。近日,经南京市鼓楼区检察院提起公诉,这名受贿50余万元的血液中心主任被判刑。

## “资料袋”里藏着秘密

南京市某血液中心主任、法人代表周小波,今年50岁

出头,研究生文化。作为一家“之主”,对于药品、器械等采购行为,他一个人就能拍板,这让他成为供应商的追逐对象。

2004年初,血液中心开始采购山东某药品公司生产的采血袋。对方负责人张某首先摸清了周小波的家庭住址,然后开车直接前往周小波家门口,送给他一个手拎袋。

周小波回家后打开手拎袋,发现有现金4万元以及香烟、酒等物品。周小波说,那时他并不习惯这种行为,心里有点不舒服。2005年初,张某让自己的业务员以送资料为由,将一个封好的牛皮纸袋送给周小波,里面装有现金1万元。

后来,张某又送了四次

“资料”,每次都是5000元到1万元不等。这些钱周小波上交了3万元,其余的全部进了自己的口袋。

## 小小信封表达“谢意”

2000年4月,血液中心与某保险公司签订了用血保险协议。2002年,血液中心又在保险公司签订献血者人身意外险,两个保险一直做到2007年。在此过程中,该保险公司一直按照比例返还血液中心保险代办费。后来,改由血液中心按全额缴纳保费,再由保险公司团险部的经理洪某把保险代办费交给血液中心。2004年8月,洪某来血液中心找到周小波,提出由他代为保管保险代办费,周小波同意了。

一天,血液中心的一名干部对洪某开玩笑说:“洪经理,你做我们血液中心保险这么多年,一定挣了不少钱吧?”一句点醒了洪某,他感到紧张,担心住后在血液中心的保险业务能否顺利地做下去,于是决定做做周小波的工作。

之后,他来到周小波的办公室,聊了几句后,交给周小波一个信封,说是感谢周小波对他工作的支持。周小波客气一番便收下了,打开后发现,信封里有2万元现金。

血液中心下属单位的经费是由血液中心支付的,经费到底拨多少,掌握在周小波手里。2005年春节,下属血站的一名负责人金某来到周小波的办公室里,拿出一个信封交

给周小波。虽然不多,只有2000元现金,但周小波仅客气了几句便收下了。之后每到春节,金某总要周小波的家中拜访,每次都留下一个信封,里面是现金2000元到3000元不等,还会带些当地的土特产。

## 受贿50余万获刑5年半

血液中心每年都要向厦门某医药公司购买诊断试剂产品,厦门公司的江苏代理商李某因此与周小波结识了。2000年前,血液中心每年要购买对方的试剂30万到40万元。2000年之后,突然增长到了70万元。李某自然明白其中的原因,因为他在春节期间来到了周小波的家中,放下一个信封,内装现金5000元。

此后,李某中秋也来,春节更是不会错过,每次都会留下一个信封,装着现金5000元到1万元不等。2000年之后,李某的信封更厚了,变成2万元到3万元不等。2005年之后,周小波提出:“不要再送钱给我了,要送的话,干脆将人民币换成英镑直接打我在国外上学的女儿卡上。”就这样,三年来,李某共计送给周小波的英镑折合人民币约19万余元。

几年下来,周小波利用手中的权力,收受相关单位所送的现金人民币50余万元。经南京市鼓楼区检察院提起公诉,周小波获刑5年半,并被没收财产30万元。

(文中当事人系化名)通讯员 李国田 小晖 快报记者 吴杰

一半以上考题来自课本,辅导班猜的难题都没考到

## 今年的南外测试题让辅导班很沮丧

“妈妈,辅导班的题怎么一题也没考到,你报的什么辅导班呀!”昨天上午10点半,经历了一个半小时的英语能力测试后,2240名参加南外小升初测试的小学生走出考场。在门口焦急等待了半天的家长们没想到的是,他们为孩子花了数千元报的辅导班,猜的难题大多没考到,课本上的内容反而特别多,但因为好久没看课本了,孩子们已经记不太清楚,很难保证对错。



一名小考生充满信心地走出考场 快报记者 赵杰 摄

## 【现场目击】

## 考生抱怨辅导班没用

“我觉得前半部分挺容易的,都是见过的,填词什么的,都来自课本。”力学小学的李同学考得不错。“我没学奥数,但其中的数学知识也能答,感觉用平时学习的知识就可以解决。”游府西街小学的刁鸣婕告诉记者,她觉得比较难的是一些推理和数字运算,还有填表格的内容,难就难在对题目的理解,首先要看懂,所以对英文读题能力有很高的要求。“题目设置得很巧妙,要多思考,好在时间足够了。”她说,考试的内容80%都不太难,不会卡壳,一部分是小学课本里的,还有一部分是课外常识。

“我们在辅导班做的题都没考到,真是一题都没考到。”一个小男孩对着爸妈嘟起了嘴。因为他之前为了考南外,不仅从二年级开始上奥数,而且还花了高价到私教老师那里上家教,但没有起到任何效果。

## 来凑热闹的考生不少

几位结伴而来的男生满不在乎地表示,他们就是来感受一下南外的氛围,因为学习

成绩不是太好,感觉考上的希望不大。“坐在我前面的那个小孩,都没怎么动过笔。”一名考生告诉记者,他的几个同学都说好多内容是瞎写的,他们也没想到运气好,能摇上号。“我得0分!”“我也好不到哪儿去,我得一分!”两个小男孩互相开着玩笑,旁边的父母无奈地摇摇头。一名小学老师告诉记者,她班上摇上的学生只有三分之一是成绩不错的,还有三分之二在校的成绩就不理想,只是在校外猛上辅导班,走“偏门”,也不知道这些学生能考出什么成绩,就看辅导班是不是真的那么神通了。

## 【考题揭秘】

## 引导学生别上辅导班

“孩子们的感受没错,我们这次命题就是要引导学生不要去上辅导班,一大半的题目是直接来自小学课本,希望孩子们珍惜小学时光,把学校里的书读好!”著名英语特级教师朱善萍已是第九次参加南外小升初英语能力测试的命题。她表示,希望家长们能给孩子们的心灵加点鸡汤,让孩子多了解古诗、成语,不要一味地去上辅导班,要把课外补习变成

课外活动,让孩子多感受校园的美好。她还建议家长们多让孩子读读《十万个为什么》,假期里可以下下棋,外出旅游放松心情。这些内容,不少都体现在今年的测试卷里了。

著名英语特级教师、南外校长董正璟特别声明,南外的英语能力测试中涉及的数学相关知识都来源于课本,如果翻成中文,甚至二三年级的孩子都能解出来,但因为是英语表达,有些孩子没有看懂题意,就自己把这些题目归为“奥数”,实际上“奥数”并没有准确的定义,南外的试卷都是校内的老师出的,并没有借用校外所谓的“奥数”教材。

## 今年的试题贴近生活

朱善萍老师介绍说,此次测试时间为一个半小时,共150分,有12页试卷,全卷有40幅卡通图占据了相当篇幅,所以总题量比去年减少了五题,这样小学生也能更从容地解题。

命题的原则是思想性、导向性、时代性、趣味性,特别注重寓教于考。

全卷分八大块。第一块为温故知新,是来自课本填词等内容。第二块是欢乐校园,展示在学校的生活是丰富多彩

的,还有见到人如何打招呼的文明用语。第三块是华夏文明,这块的比例增大了,考了小学英语课本中的小诗等内容。第四块经纬纵横,有一些科学知识,如课本里的月现象等。第五块数字乐园,如有一题是一位1803年出生的音乐家在1822年写了首曲子,问他是多大写的曲子?答案是19岁,不管是用英文表述还是直接写19的数字都算对。第六块是动物世界,涉及保护大熊猫、北极熊住哪等问题。课本上介绍过江苏大丰的麋鹿自然保护区,这次也考到了。第七块是智力冲浪,生日卡一题考的是空间想像,如果孩子能想到用手边的草稿纸折一下,这题就能轻易解出。第八块是异国风情,有一题分别说了各人喜欢什么食物,要推理判断这些人在意大利吃的是什么。还有一题考了新西兰的一种小鸟,它的名字和猕猴桃、新西兰人是一个单词。

据悉,这2240名考生中的前280人将被南外录取,7月3日14:00~17:00,可以到南外领取小升初英语能力测试分数条,届时将同时公布分数线和录取名单。

快报记者 黄艳

## “巧用草稿纸,能解决不少问题”

## 小考生发帖传授经验

昨天中午12点多,结束南外英语能力测试不久的小考生已经开始活跃在网络上。一名小女生写了一篇考场日记,特意请家长传到网上,希望对下一年的考生有所帮助。小女孩实录了整个考试过程,她发现,自己辛辛苦苦上的辅导班题目基本没什么用,倒是灵机一动巧用草稿纸,解决了好几道问题。

小姑娘说,早上七点半就和爸爸打车到了考场,听说是考南外的,友善的司机还一路叮嘱她不要紧张,要放松。小姑娘进考场后发现出了点小状况,她以为不能带包包和水杯,把两样东西都放在了外面,后来发现透明的包和水杯都可以带进去,她特别提

醒明年的考生要吸取教训。

试题答案是写在答题卡上,每人发一张草稿纸,不允许带修正带等东西。她感觉前面都比较简单,但是辅导班的题基本都没什么用。考试期间,小姑娘发现有几道题都是可以撕草稿纸做模型解出来的。而在答题的时候要注意控制时间,甚至可以带一些小棒、圆片等东西,兴许用得着。

小姑娘之前一直在上南外冲刺班,模拟卷考得也比较差,但在正式测试中,小姑娘感觉考得不错,做完后再把觉得困难的题想一想,竟然都想了出来。她总结经验,只要静下心来思考,可能答案就出来了。快报记者 黄艳



家长们在门外焦急地等待 快报记者 赵杰 摄